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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО - КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УПРАВЛІНСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ КЕРІВНИКА СПЕЦІАЛЬНОГО ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОГО 
НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ
Інформатизація суспільства – це перспективний шлях до економічного, соціального та освітнього розвитку. Інформатизація освіти спрямовується на формування та розвиток інтелектуального потенціалу нації, удосконалення форм і змісту навчального процесу, впровадження комп'ютерних методів навчання, що надає можливість вирішувати проблеми освіти на вищому рівні з урахуванням світових вимог.

Нині помітно зросла кількість досліджень, предметом яких стало використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчальному процесі. Цій темі в Україні присвячені дослідження таких науковців, як В.Ю. Биков, Я.В. Булахова, О.М. Бондаренко, В.Ф. Заболотний, Г.О. Козлакова, О.А. Міщенко, О.П. Пінчук, О.В. Шестопал, Т.Б. Волобуєва та інші. 
Вітчизняні фахівці в області інформатизації освіти і педагоги-практики виділяють наступні основні функції інформаційно-освітнього середовища школи: 


Сьогодні розвиток інформаційних технологій має досить великий вплив на сферу освіти, оскільки ці технології можуть дуже ефективно застосовуватися не лише в процесі передачі знань, але і в управлінні освітнім процесом.

Використання комп'ютерних технологій веде до досягнення якісно нових освітніх результатів, прискорює процес управлінської діяльності і, в цілому, підвищує її ефективність. Відбувається зміна принципів, концепцій, ідей і цілей освіти.

Нові педагогічні технології використовуються як нові підходи до навчання, виховання і розвитку учнів. Особливої актуальності набувають завдання, спрямовані на підготовку школярів з особливими освітніми потребами до життя в умовах інформаційного суспільства, на формування здатності до успішної соціалізації в цьому суспільстві.

Однією з головних задач сучасної спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату є організація і здійснення відповідного корекційно-педагогічного патронату щодо формування і розвитку інформаційної компетентності учнів з психофізичними вадами розвитку. Тому адміністрація Новгородської спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату №38 Донецької обласної ради вважає актуальною проблемою раціонального використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі, управлінській діяльності, підвищенні кваліфікації педагогічних працівників та самоосвіті. В умовах становлення і розвитку високотехнологічного інформаційного суспільства постає необхідність у стовідсотковому впровадженні у навчально-виховний процес спеціальних загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікаційних технологій. 

Створення інформаційно-освітнього середовища школи - процес досить тривалий і складний, такий, що складається з декількох напрямів:

· Масове освоєння інформаційно-комунікаційних технологій і відповідних технічних засобів;

· Створення комп'ютерних класів і автоматизованих робочих місць;

· Створення банку комп'ютерних програм, як освітнього призначення, так і для управління навчальним закладом;

· Створення баз даних;

· Активне впровадження нових інформаційних технологій в учбово-виховний процес і в управління цим процесом. 

У галузі освіти ці технології знаходять застосування в багатьох напрямах діяльності, зокрема, оновлюється зміст освіти, започатковується дистанційне навчання, упроваджуються нові форми спілкування: через електронну пошту, відеоконференції, участь у роботі Інтернет – конференцій, форумів тощо. А це все потребує вищого рівня та якості запровадження інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховний процес і управлінську діяльність.

Упровадження інформаційно-комунікаційних технологій у навчальний процес і, зокрема, у методичну роботу школи нині стає необхідністю, адже інформаційне суспільство потребує інформаційної культури від кожного його члена.

Основними напрямами методичної роботи з використання інформаційно-комунікаційних технологій є:
· Створення методичної бази та обладнання кабінетів (підключення до Інтернету, наявність принтерів, сканерів);

· Організація й проведення навчальних занять для педагогів із напрацювання навичок роботи із сучасними операційними системами й прикладним програмним забезпеченням;

· Підготовка матеріалів методичного характеру (пам'ятки, схеми, рекомендації);

· Поширення ППД;

· Створення галереї - презентації творчих учителів школи, на якій збираються матеріали діяльності вчителя, що розкривають його педагогічну майстерність і творчий потенціал.

Для підвищення інформаційної компетентності педагогів школи був реалізований методичний середньостроковий проект «ІКТ – грамотність педагога» під керівництвом заступника директора з НВР. Метою даного проекту було: сформувати вміння педагогічних працівників школи-інтернату користуватися засобами новітніх інформаційних технологій, підвищити інформаційну компетентність педагогів.
Отже, навчання педагогів комп'ютерній грамотності: вмінню підготовки та опрацювання електронних документів (підготовка навчально-методичних матеріалів, роздаткового матеріалу, наочності та ін.), створенню презентацій (впровадження відеофрагментів, звукових та графічних файлів та ін.), використання ресурсів мережі Інтернет (пошук та опрацювання інформації, електронна пошта, розташування особистих науково-методичних розробок в мережі Інтернет, створення особистої сторінки), вмінню створення та верстки публікацій (засоби видавничих систем), використанню засобів управління навчальною діяльністю та засобів її планування (органайзер) – одна із найактуальніших проблем, яку необхідно вирішити на сучасному етапі побудови інформаційного суспільства в Україні.
Тому саме використання інформаційно-комунікаційних технологій виводить організацію методичної роботи школи на новий, більш ефективний рівень, що відповідно позитивно впливає на навчально-виховний процес школи і сприяє постійному творчому зростанню вчителів. Діяльність керівника освітньою установою вимагає від нього рішення поставлених часом завдань, постійного аналізу поточного стану справ. Отже, управлінська діяльність пов'язана з інформацією, інформаційними процесами.

Використання технічних засобів і комп'ютерів істотно скорочує терміни збору і обробки інформації, підвищує оперативність і якість управлінських рішен.

З метою підвищення ефективності адміністративно-управлінської діяльності було створено загальношкільну інформаційну базу. Використання бази даних забезпечило мінімізацію надлишковості копій для одних і тих самих даних з урахуванням орієнтації на кілька застосувань, а також вирішило такі проблеми, як економія витрат комп’ютерної пам'яті, потреба виконувати чисельні операції оновлення для кількох надлишкових копій та ін.
Сучасні інформаційні технології дають колосальні можливості саме у сфері освіти, оскільки можуть дуже ефективно застосовуватися в процесі передачі знань.

Школа – інтернат в 2012р. була підключена до всесвітньої мережі Internet. Вихід в Інтернет дав можливість познайомитися з новими досягненнями науки в сфері комп'ютерних технологій, з досвідом роботи інших шкіл та освітніх закладів нового типу. Разом із можливістю вивчати роботу шкіл України з’явилась потреба представлення діяльності і нашого освітнього закладу у всесвітній мережі Інтернет. Так виникла ідея створення свого шкільного сайту.
В оформленні і поповненні якого беруть участь педагоги та учні школи. На сторінках сайту школи-інтернату розміщено інформацію про школу, методичні наробки педагогів школи, інформація для батьків, динстанційне завдання та цікавий додатковий матеріал з різних предметів для учнів, тощо. Дана робота сприяє підвищенню інформаційної компетентності учасників корекційно-педагогічного процесу та іміджу школи-інтернату. 
Велике значення нині має формування у дітей з особливими освітніми потребами комунікативної культури, яка допоможе їм спілкуватися і виконувати спільну роботу, встановлювати психологічний контакт з іншими людьми.

Саме тому в лютому, 2017р. в школі-інтернаті розпочато роботу над довгостроковими партнерскими проектами «Від серця до серця» з Вінницькою ЗОШ №33 та благодійною організацією «Благодійний фонд «Волонтер – 1». Завдяки мережевим зв'язкам формуються нові соціальні об'єднання. Педагоги і учні створюють мережеві співтовариства, працюючи над колективними проектами. Нове середовище, в основі якої лежить колективна пізнавальна діяльність, учить думати по-новому, виховує толерантність. Підключення до Інтернету дає можливість усім учасникам освітнього процесу не лише користуватися послугами електронної пошти, World Wide Web (WWW) і викачувати файлові архіви, але і брати участь в телеконференціях і форумах. Інтерактивне спілкування в Інтернеті дозволяє обмінюватися текстовими, звуковими повідомленнями, відеозображеннями в реальному режимі часу. 

Колектив школи – інтернату під керівництвом адміністрації, поставивши перед собою мету комп'ютеризації навчально-виховного процесу, уже зробив перші впевнені кроки для її реалізації. Заплановано ще ряд заходів впровадження нових інформаційних технологій у школі:

· створення внутрішньо-шкільної WF-мережі;

· оновлення комп`ютерних спецкурсів (метою спецкурсів є оволодіння сучасними комп’ютерними технологіями дослідження, опанування методами дослідницької роботи тощо) ;
· впровадження нових форм спілкуванн: відео конференції, веб – семінари тощо;

· створення бази даних бібліотечного фонду школи-інтернату з виходом в Інтернет та налагодити контакти з різноманітними бібліотечними сайтами;
· розширення комп'ютерних технологій в управлінській діяльності;

· ширше використовувати елементи дистанційної освіти для учнів.
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