Рекомендації до створення умов щодо підвищення  ІКТ – компетентності педагогів спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату

В умовах бурхливого розвитку інформаційних технологій актуальною є проблема їх раціонального використання у корекційно-педагогічному процесі, управлінській діяльності, підвищенні кваліфікації педагогічних працівників та самоосвіті. 
Основні напрямки роботи з інформатизації 
 корекційно-педагогічного процесу
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Інформатизація корекційно-педагогічного процесу містить поступове  вирішення наступних задач:
· На адміністративно-управлінському рівні: придбання мультимедійного обладнання,  створення інформаційної бази даних, підключення школи до мережі Інтернет, налагодження  зв’язку засобами електронної пошти з різними установами, створення шкільного сайту та ін.
· На методичному рівні: організація навчальних семінарів-тренінгів з використання ІКТ у педагогічній діяльності, створення інформаційно-методичного кабінету як структурного підрозділу інформаційного центру і центру підвищення професійно-педагогічної компетентності педагогічного колективу, створення інформаційно-бібліотечного центру на базі шкільної бібліотеки.
· На рівні педагога: оптимізація, індивідуалізація корекційно-педагогічного процесу, створення надійної системи моніторингу навчальних досягнень учнів, створення власної теки мультимедійних презентацій до уроків, підвищення педагогічної кваліфікації і професійної майстерності педагога.
Формування інформаційно-освітнього простору школи та  методичної роботи щодо  визначення індивідуальної траєкторії саморозвитку, самоосвіти та навчання педагогів основам інформаційно-комунікаційних технологій в умовах спеціального інтернатного закладу вказує на необхідність моніторингу рівня сформованості ІКТ-компетентності педагогічних працівників.
Моніторинг ІКТ-компетентності є системою співпраці адміністрації, педагогічних працівників та учнів загальноосвітніх навчальних закладів яка забезпечує виконання наступних функцій: 
- мотиваційну – стимулювання педагогічних працівників до самовдосконалення та саморозвитку;
 - інформаційну – отримання даних про рівень готовності педагогів працювати в умовах інформатизації суспільства;
 - діагностичну – виявлення параметрів, які потребують вдосконалення ІКТ - компетентності педагога; 
- аналітичну – визначення зв’язку між потребою педагога у розвитку певних умінь і навичок в галузі ІКТ та змістом, формами, методами та засобами методичної роботи в навчальному закладі; 
- моделюючу   –   створення   різноманітних   моделей   науково-методичної роботи в умовах функціонування і розвитку інформаційного освітнього простору школи.
   Здійснення моніторингу ІКТ-компетентності педагогів, як суб’єктів інформаційного освітнього простору навчального закладу є перспективним, оскільки дозволяє ефективніше впливати на зміст, форми, методи та засоби методичної підготовки різних категорій педагогічних працівників, що оптимізує використання ресурсів навчального середовища для підвищення якості освіти та самореалізації педагогів і учнів, а отримання достовірної інформації дозволяє вчителям узагальнити та покращити показники роботи в галузі ІКТ, окреслити індивідуальну освітню траєкторію щодо підвищення ІКТ-компетентності, адміністрації прогнозувати шляхи розвитку школи, визначити пріоритетні напрямки діяльності ЗНЗ щодо підвищення ІКТ-компетентності вчителів, та подальшого моделювання методичної роботи в умовах інформатизації освіти.
       Для опитування педагогів спеціальних шкіл-інтернатів рекомендовано використовувавати:
· «Діагностичну карту сформованості інформаційно-комунікативної компетентності вчителя». (Додаток 1)
· Анкету «Визначення базового рівня ІКТ компетентності вчителя для педагогічних працівників» та інш. (Додаток 2)       
При моніторингу ці карти можна використовувати на першому та другому етапі дослідження рівня ІКТ-компетентності педагогів. 
     Результати дослідження використовуються для визначення потреб вчителя у підвищенні умінь та навичок в галузі ІКТ. 
Інструментарій, представлений вище, слід використовувати з дотриманням  наступних технологічних вимог до здійснення дослідження:
· У моніторингових дослідженнях беруть участь всі педагоги навчального закладу.
· З метою отримання об’єктивних результатів необхідно здійснити ряд організаційних заходів:
1. Керівнику експертної групи детально познайомити членів експертної групи з Програмою моніторингу ІКТ-компетентності. 
2. Скласти план проведення моніторингу ІКТ- компетентності вчителів в навчальному закладі. 
3. Керівнику експертної групи школи провести інструктаж та анкетування з керівниками шкільних методичних об’єднань. Звернути увагу на процедуру узагальнення результатів в межах методичного об’єднання. 
4. Керівникам шкільних методичних об’єднань провести інструктаж та анкетування вчителів. Звернути увагу на визначення потреб кожного вчителя щодо підвищення особистих умінь та навичок в галузі ІКТ. 
5. Відповідальному за інформатизацію узагальнити отримані результати по навчальному закладу. 
6.  Заступникам директора з навчально-виховної роботи, скориставшись результатами моніторингу, вичленити пріоритетні напрямки діяльності ЗНЗ у підвищенні ІКТ-компетентності вчителів для подальшого моделювання методичної роботи в умовах інформатизації освіти.
    Практика показала, що здійснення моніторингу ІКТ-компетентності педагогів спеціальних шкіл-інтернатів, як суб’єктів інформаційного освітнього простору навчального закладу є перспективним, оскільки дозволяє ефективніше впливати на зміст, форми, методи та засоби методичної підготовки різних категорій педагогічних працівників, що оптимізує використання ресурсів навчального середовища для підвищення якості освіти та самореалізації педагогів і учнів. Отримання достовірної інформації дозволяє вчителям узагальнити та покращити показники роботи в галузі ІКТ, окреслити індивідуальну освітню траєкторію щодо підвищення ІКТ-компетентності, адміністрації прогнозувати шляхи розвитку школи, визначити пріоритетні напрямки діяльності спеціального інтернатного закладу щодо підвищення ІКТ-компетентності педагогів, та подальшого моделювання методичної роботи в умовах інформатизації освіти.
       Реалізація запропонованої колективом Костянтинівської СЗШІ № 32 «Моделі сучасного корекційно-педагогічного процесу щодо впровадження інформаційно-комунікаційних технологій» в  школі-інтернаті  дозволить:
· вивільнити час для реалізації управлінських функцій, зміст яких залежить від безпосередньої творчої діяльності керівників навчального закладу;
· створити відкрите інформаційне навчально-виховне середовище;
· значно підвищити рівень інформаційної культури педагогів та учнів закладу.
Модель сучасного корекційно-педагогічного процесу щодо впровадження інформаційно-комунікаційних технологій
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     Втілення вказаної Моделі можливе в кожному спеціальному  навчальному закладі на будь-якому етапі створення шкільного інформаційного освітнього середовища.
Система методичного супроводу інформатизації 
корекційно-педагогічного процесу
(за досвідом роботи шкіл-інтернатів Донецької області)
1. Аналіз (моніторинг) потужності наявних ІКТ школи,  рівня готовності педагогів до їх активного використання в педагогічній діяльності.
2. Перетворення класичного методичного кабінету на інформаційно-методичний кабінет, який виконує наступні функції:
· Інформаційні:
1) Створення банку інформації, необхідного в процесі управління методичною роботою школи-інтернату: дані про кадри, учнів, батьків, випускників; аналіз успішності, контрольних робіт; дані про наявну навчально-методичну літературу, дані про наявність навчально-виховних відео- і аудіоматеріалів, комп’ютерних навчально-розвивальних програм.
2) Аналіз результатів анкетування батьків на предмет задоволеності організацією корекційно-педагогічного процесу.
3) Поширення дидактичних і методичних матеріалів, необхідних у повсякденній роботі педпрацівників.
4) Допомога вчителю (вихователю) в самостійному створенні методичних матеріалів через індивідуальні консультації.
· Методичні: 
     1) Створення банку передового педагогічного досвіду. 
     2) Узагальнення методичних матеріалів про результати корекційно-  
         педагогічної діяльності. 
     3) Зберігання збірок матеріалів педрад, семінарів, професійних конкурсів. 
     4) Надання можливості будь-якому педагогу доступу до інформації про   
        досвід колег. 
     5) Розширення інформаційного простору і підвищення ІКТ- компетентності педагогів школи через:
Методичний проект «З комп’ютером на ТИ».
 Мета проекту: сформувати вміння педагогічних працівників школи-інтернату користуватися засобами новітніх інформаційних технологій, підвищити інформаційну компетентність педагогів.
 Форми і методи роботи: семінари, тренінги, практикуми, ділові ігри. 
Постійно діюча «Школа сучасного дефектолога».
Мета: оволодіння педагогами теоретичних знань і практичних навичок з наступних тем: «Операційна система Windows (історія і функціонування, файлова система)», «Створення і редагування тексту в програмі Microsoft Office Word (версії - 2007, 2010)», «Створення і редагування мультимедійної презентації в програмі Microsoft Office  PowerPoint (версії - 2007, 2010)», «Робота з аудіо-відео редакторами», «Інтернет – всесвітня мережа (принцип роботи мережі, пошукові системи, електрона пошта, он-лайн спілкування тощо)». 
Форми роботи:  тренінги, практикуми.
Майстер-клас «Створення освітнього сайту – шлях до професійного зростання».
Мета: активізація впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в педагогічну діяльність, мотивація педагогів до подальшої творчої діяльності, популяризація освітнього закладу  і обмін перспективним педагогічним досвідом. 
     Така система роботи дозволяє сформувати у педагогів спеціальних загальноосвітніх шкіл-інтернатів здатність ефективно використовувати інформаційно-комунікаційні технології для розв’язання щоденних завдань (підготовка текстів, таблиць, збір, обробка і подання інформації, пошук необхідних даних і спілкування з іншими членами «електронного співтовариства»). 
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